# 美两党商议援乌陷僵局

泽连斯基取消视频参会



10月11日在美国首都华盛顿拍摄的国会大厦。新华社记者 刘杰 摄

新华社北京12月6日电美国国会参议院共和党议员5日在一场会议上把军援乌克兰作为筹码,要求同美国移民和边境管控议题"捆绑",进而与民主党议员爆发激烈争吵,国会两党陷入僵局。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基原定以视频连线方式参会,呼吁美方加快向乌提供援助。但由于会议的援乌议题被暂时搁置,泽连斯基最终取消视频参会。

民主党籍总统约瑟夫·拜登10月向国会申请总额1060亿美元的特别拨款,涵盖军援乌克兰和以色列、美墨边境安全等事项。按照白宫说法,目前剩余的援乌款将于年底前耗尽。

参议院定于当地时间6日举行表决,旨在为批准 上述特别拨款请求扫除首个程序性障碍。在这一背 景下,参议院5日就乌克兰危机举行闭门会议,既是 对两党议员吹风、摸底,也借此机会让泽连斯基利用 演讲向反对援乌的参议员"施压"。

福克斯新闻网援引参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默的话报道,多名共和党参议员在当天会议中就美国边境安全议题发言,而非按照议程讨论援乌议题。

参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔在会上呼吁本党议员在6日表决时投反对票,以显示共和党人在边境管控改革议题上的诉求是"认真的"。

美联社报道,目前参议院两党争论的焦点在于是

否提高在美避难申请门槛,以及对行政部门以人道主 义假释为理由接纳移民的权力予以限制。

闭门会议结束后,多家媒体援引一些与会参议员的话报道,会议气氛紧张,火药味十足,演变为"口水战",多名共和党参议员离席。舒默说,一名共和党参议员向一名与会情报高官"尖叫",斥责对方从未考察过美国边境情况、对边境安全一无所知。

会议中途,舒默宣布泽连斯基在"最后一刻"因某 些原因取消视频参会。

目前,参议院100个议席中的51席由民主党把持,49席属于共和党。拜登政府的拨款请求在6日表决中需要获得至少60票赞成,才能清除程序障碍。但如果共和党就加强移民和边境管控的要求没能得到满足,恐不会予以放行。

在共和党把持的众议院,拜登政府的拨款请求面临更艰难前景。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊说,对乌军援必须与美国移民政策"出现变革性改变"捆绑在一起。他5日公开一封致白宫的信件,在信中要求拜登政府发布更多关于美国就乌克兰危机的战略信息,包括"美方目标"和乌克兰危机的"结局"会是什么。

就国会两党陷人僵局,民主党籍参议员克里斯·墨菲4日晚说,共和党人决心"劫持援乌议题",与"美国政治中亟待解决的最艰难议题"捆绑在一起。

(王逸君)

## 秘鲁宪法法院下令释放前总统藤森

新华社利马 12月5日电(记者郝云甫)秘鲁宪法法院5日下令释放目前正在监狱服刑的前总统藤森。

据秘鲁当地媒体报道,藤森可能于6日被释放。

秘鲁宪法法院在裁决书中说,美洲人权法院对秘鲁国内司法案件的执行无裁决权,因此决定执行此前给予藤森的特赦。

秘鲁宪法法院去年3月决定恢复2017年12月的

特赦令,释放藤森,后在美洲人权法院的干涉下,宪法法院的释放令未能获得执行。

藤森1990年当选秘鲁总统并两次连任。2009年,藤森因谋杀和绑架罪被秘鲁最高法院判处25年监禁。2017年,时任秘鲁总统库琴斯基以藤森患有"无法治愈的退行性"疾病为由,决定对他实施特赦。2018年,秘鲁最高法院宣布取消此前给予藤森的特赦,藤森再次被捕入狱。

## 以军战机空袭 加沙地带250个目标

新华社耶路撒冷12月6日电(记者吕迎旭王卓伦) 以色列军方6日在战况通报中说,以战机5日空袭了加沙地带约250个目标。

通报说,在过去一天中,以空军轰炸了加沙地带约250个"恐怖组织的目标",包括地道竖井、武装人员、其他军事基础设施等。

通报说,以战机5日对加沙地带中部城镇迪尔巴拉赫地区发动袭击,炸死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴伊斯兰圣战组织(杰哈德)多名武装人员。

另据巴勒斯坦官方通讯社"瓦法"6日报道,以军5日在加沙地带多处发动空袭,造成数十名巴勒斯坦人死亡。

报道说,以军5日袭击了加沙地带北部杰巴利耶难 民营一个住宅区和附近一所学校,造成数十人死伤。6 日凌晨,以战机轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营两 栋住房,造成6人死亡、数十人受伤。

据巴勒斯坦新闻办公室数据,截至5日傍晚,本轮冲突共造成1.6万余名巴勒斯坦人死亡。巴民防部门说,目前仍有大量死伤人员被埋在废墟下。以色列方面称,本轮冲突造成1200名以色列人死亡。

#### 伊朗总统将访问俄罗斯

新华社北京12月6日电俄罗斯克里姆林宫5日说,伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希将于7日访问莫斯科,会见俄总统弗拉基米尔·普京。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫5日在记者会 上证实莱希将访俄。

伊朗媒体当天早些时候报道,应普京邀请,莱希将访问俄罗斯,双方将主要讨论伊俄关系和加沙局势。访问为期一天。

去年7月,普京曾访问伊朗。当时,伊朗与俄罗斯 能源企业达成总额大约为400亿美元的协议,涵盖伊朗 多个油气田的开发。

今年10月,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫在伊朗首都德黑兰与伊方官员就俄伊关系举行了会晤。拉夫罗夫当时说,俄罗斯与伊朗全面战略伙伴关系谈判中大约85%的事务已"谈妥",双方正就另外一些具体问题积极磋商。

佩斯科夫5日还说,普京将于6日对阿拉伯联合酋长国和沙特阿拉伯进行工作访问,主要磋商能源合作、双边关系和巴以冲突等。 (王宏彬)

### 日本拟推迟 火星卫星探测计划

新华社东京12月6日电 受日本新型运载火箭 H3 发射失败影响,日本政府拟将原计划2024年实施的火星卫星探测器发射任务推迟至2026年度(日本的年度指当年4月至次年3月)。

据日本共同社等多家媒体报道,日本政府由专家等组成的宇宙政策委员会5日同意宇宙基本计划工程表修正案,修正案提出将在2026年度发射火星卫星探测器,探测器定于2031年度携带火星卫星的样本返回地球。

根据先前的计划,火星卫星探测器定于2024年9月搭乘H3火箭升空,2029年携带采自火星卫星火卫一的岩石样本返回地球。

据报道,受今年3月日本H3火箭发射失败影响,日本多个航天发射任务被迫延期。根据最新修正案,地球观测卫星"大地4号"、新型货运飞船HTV-X的发射均推迟约1年。